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(Pokračování.) 

Astronomická zpráva na leden a únor 1910. 
Veškerá data vztahují se na meridián a čas středoevropský. 

Oběžnice. 

Merkur je dne 10. ledna v největší elongaci východní 
19° 2' a dne 19. února v největší elongaci západní 26°32'. Led­
nová elongace je pro pozorování Merkura, ať už jen pouhým 
okem, nebo dalekohledem výhodnější, poněvadž má Merkur až 
o 3° severnější deklinaci než Slunce, kdežto v únoru je až i 
o 8° jižněji než Slunce. Přehled dob západu a východu je dán 
v násl. tabulce: 

Datum Merkuг Slunce Rozdíl 
zapadá: zapadá: 

I. 2. 5*17™ Ą,Һ 7"1 1*10" 
6. 5 40 4 11 1 29 

10. 5 55 4 16 1 39 
14. 6 2 4 21 1 41 
18. 5 56 4 27 1 29 
22. 5 30 4 34 0 56 
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Datum Merkur Slunce Rozdíl: 
vychází: vychází: 

II. 6. 18 17 19 27 1 10 
11. 18 7 19 19 1 12 
16. 18 4 19 10 1 06 
21. 18 2 19 1 0 59 

Venuše je 7. ledna nejjasnější. Srpek se neustále úží, ale 
rychle přibývá jeho zdánlivému poloměru. V dalekohledu jsou 
příslušné změny velmi nápadné a při častějším pozorování je 
dojem, že Venuše se k nám blíží, velmi názorný. Začátkem 
ledna zapadá Venuše 3 V po Slunci, začátkem února 27t po 
Slunci, avšak dne 12. února je již ve spodní konjunkci se Slun­
cem. Pak objeví se na ranní obloze před východem Slunce a 
změny srpečku se v opačném pořádku opakují. Ku konci února 
vychází 1V2

7< před Sluncem. 
Mars je dne 17. ledna ve východní kvadratuře se Slun­

cem. Dlí v lednu v souhvězdí Ryb současně se Saturnem. 
V únoru se však poměrně rychle vzdaluje k souhvězdí Skopce 
a Býka. Zapadá brzy po půlnoci. 

Jupiter je dne 4. ledna v západní kvadratuře se Sluncem. 
Je ku konci ledna stationární v souhvězdí Panny. Vychází za­
čátkem ledna ve 127t30"*, začátkem února a března v 10M0™ a 
8/l40w. V únoru pohybuje se od Špiky směrem k Regulovi. 

Saturn je dne 7. ledna ve východní kvadratuře se Slun­
cem. Dlí v souhvězdí Ryb a zapadá začátkem ledna hodinu po 
půlnoci, začátkem února a března v 11* a 9V2\ 

Uran je v souhvězdí Střelce, dne 11. ledna v konjunkci 
se Sluncem. Neptun je v souhvězdí Blíženců, dne 8. ledna 
v oposici se Sluncem. 

Přehled úkazů. 
Leden. 

1. 0h Slunce v perigeu. 
C 3. 

7. Saturn ve východní kvadratuře se Sluncem. 
10. Merkur v největší vých. elongaci se Sluncem 19° 2'. 
15. J I zač. 15w40*l». 
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3 17. Zákrtjt ý Piscium (vel. 5,2) zač. 7*59m k. 9*4™. Měsíc 
vrcholí v 5*24™. — Mars ve východní kvadratuře 
se Sluncem. 

18. J I H zač. UhbSm6T k. 17*32wll*. 
19. Min. Algolu 17*3™. 
20. J í l zač. 18* 21™ 54*. 
22. Min. Algolu 13*52m. — J I zač. 17*32™55s. 
24. J I zač. 12*1™ 8*. 
25. MerJcur v konj. se Sluncem. — Min. Algolu 10*41m. 
29. J I zač. 19*25",50\ 
31. J I zač. 13* 54™ 4*. 

Únor. 

7. J í l zač. 12* 51™ 30'. — J I zač. 15*47"l f. 
® 9. J I zač. 10*15™17\ 

11. Min. Algolu 15*35™. 
12. 1* Venuše ve spodní konjunkci se Sluncem. 
14. Min. Algolu 12*24™. — J í l zač. 15* 27™ 23'. — J I 

zač. 17*40m2\ 
> 16. J I zač. 12*8™ 17'. 

17. Min. Algolu 9* 13™. 
19. 18* Merkur v největší západní elongaci 26° 32'. 
20. Min. Algolu 6*2™. 
21. J í l zač. 18* 3™ 23*. 

© 23. J I H zač. 10*47™10*k.l3*14™16\ — JIzač. 14*1™23\ 
25. J I zač. 8*29w39\ 
26. 18* konjunkce Jupitera s Měsícem. 

Efemerida Halleyovy komety (A. N. 4379). 
Pro Greenwichské poledne. 

Datum ÅR д logr log 4 
1910. 
1. 5. 2* 4m35* + 1 0 ° 56' 0,30 0,16 

15. 1 36 10 + 9 39 0,27 0Д9 
25. 1 14 53 + 8 45 0,23 0.21 

II. 4. 0 59 9 + 8 14 0,19 0 24 
14. 0 47 22 + 7 58 0,15 0,26 
24. 0 38 5 + 7 54 0,10 0,27 

15 
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log á 

0.28 
0,27 
0,25 
0,21 
9,88 
9,64 
9,51 
9,35 
9,20 
9,24 
9,40 
9,56 

Vzdálenost komety od Slunce označena r, vzdálenost od 
Země A. Vzdálenosti vyjádřeny v poloměrech dráhy zemské. 
Perihelium nastane asi 20. dubna, a přechod jádra komety před 
deskou sluneční 18. května v 15* času středoevropského. Bude-li 
přechod centrálný, trval by asi hodinu. Elementy dráhy nejsou 
však posud tak přesný, 8by bylo možno tyto výsledky již nyní 
za definitivní považovati. Třesné datum a doba přechodu jádra 
budou stanoveny z nejnovějších pozorování později. N. 

Datum AR <ï logr 
1910. 

III. 6. 0 30 10 + 7 57 0,04 
16. 0 22 37 + 8 2 9,97 
26. 0 14 15 + 8 5 9,90 

IV. 5. 0 4 53 + 8 1 9,83 
V. 2. 23 54 32 + 8 18 9,81 

10. 0 21 35 + 10 30 9,87 
13. 0 50 12 + 1 2 29 9,89 
16. 1 49 52 + 15 59 9,91 
19. 4 3 11 + 19 43 9,93 
22. 7 3 4 + 15 14 9,95 
25. 8 40 7 + 8 31 9,98 
28. 9 24 36 + 4 45 0,00 

Ukázky themat z deskriptivní geometrie, 
daných k písemným zkouškám maturitním na českých reálkách 

ve šk. r. 1908-9. 
Vybral Jos. Kálal. — (Dokončení.) 

7. Zobrazte dva rotační válce stejných poloměrů pod­
stavných které dotýkají se v jednom bodě svými plášti, jsou-li 
dány jejich osy št, uv. [s(-~ 6, 8, 5), č(6, 14, 10); w(0. 6, 13), 
v (4, 8, 3)]. " (Praha-VII.) 

8. Zobrazte pravidelný osmistěn vepsaný do koule K(o, r) 
tak, že jeho úhlopříčný řez jest rovnoběžný s rovinou Q a jeho 
jedna úhlopříčka rovnoběžná s osou úhlu obou stop této j o viny, 
a protněte tento osmistěn rovinou souměrnosti. [0(0, 4#5, 4*5), 
r = 4; p(— 8, 60°, 45°)]. (Pardubice.) 
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